
2. medzinárodná konferencia 
Národnej siete rozvoja vidieka SR 

„Skúsenosti z implementácie Programu rozvoja vidieka SR 2007-2013 
a podpora národnej a nadnárodnej spolupráce v rámci Osi 4 Leader― 

 
Miesto konania: Hotel Senec, Slnečné jazerá – sever, Senec  
Termín: 1. – 2. december 2010 
 
Konferencia sa začala o 9:00 hod (streda, 1. december 2010) prezentáciou a ubytovaním 
účastníkov v hoteli Senec. Po úvodnom občerstvení sa začal oficiálny program stretnutia 
a prvá ucelená časť seminára s názvom: Skúsenosti z implementácie Programu rozvoja 
vidieka SR 2007-2013.  
Konferenciu otvorila o 10:00 hod. riaditeľka Národnej siete rozvoja vidieka Malvína 
Gondová, ktorá privítala všetkých prítomných, predstavila hostí a zároveň poďakovala za 
účasť. Po úvodnom príhovore pani riaditeľky sa dostal k slovu Ján Beňadik, ktorý predniesol 
príhovor v zastúpení ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka SR. Po tomto príhovore Ján 
Beňadik (poverený zastupovaním generálneho riaditeľa Sekcie rozvoja vidieka MPaRV SR) 
prezentoval stav implementácie PRV SR 2007-2013, Os 4 Leader, ako aj budúcnosť SPP. 
O 10:40 hod. predstavil František Winter (predseda Národní síte MAS ČR) Program rozvoje 
venkova, prístup Leader a projekty spolupráce v Českej republike. Pán Winter 
v predstavovaní zastúpil Kateřinu Bělinovú - riaditeľku Odboru Řídící orgán pro PRV, 
Ministerstvo zemědělství ČR. O československej spolupráci z hľadiska Štátního 
zemědělského intervenčního fondu Českej republiky informovali Ing. Lenka Zárybnická a Bc. 
Jana Bartošová. Po inšpirujúcich prezentáciách nasledovala prestávka. 
 
Od 11:00 do 11:20 trvala prestávka, na ktorej mali prítomní možnosť občerstviť sa 
chlebíčkami, kávou a čajom alebo ďalšími nápojmi. 
 
Po prestávke Malvína Gondová (Agentúra pre rozvoj vidieka) oboznámila prítomných 
s aktivitami Národnej siete rozvoja vidieka SR, ktoré sa konali v roku 2010. Po predstavení 
nasledovali prezentácie zástupcov Pôdohospodárskej platobnej agentúry. Postupne 
prezentovali seba, svoju prácu, najčastejšie chyby žiadateľov a vízie do budúcna Ľubomír 
Bene (Odbor hodnotenia projektov PPA), Marek Halčín (Odbor autorizácie platieb PPA) a 
Daniel Ferenčík (Odbor kontroly projektových podpôr PPA). Účastníci mali možnosť získať 
odpovede na otázky priamo pri prezentácii účastníkov, ako aj následne osobne počas 
prestávok. 
  
Prezentácie zástupcov PPA vystriedala o cca. 12.40 prezentácia Andrei Hradiskej z MAS 
LEV, o. z. na tému : „Financovanie rozvoja vidieka — systémy financovania na Slovensku a 
ich dopad na implementáciu stratégií“. Táto problematika vzniesla množstvo 
nezodpovedaných otázok, problematických oblastí a viacero konštruktívnych návrhov na ich 
riešenie. 
Po prezentácii a zodpovedaní otázok zo strany prítomných nastal čas na obed. 
 
Po obede (cca. o 14:00 hod.) sa začal nový tematický blok s názvom „Projekty spolupráce — 
priestor pre komunikáciu“. Ako prvá vystúpila Ingrid Kociánová (Odbor rozvoja vidieka 
MPaRV SR), ktorá objasnila a bližšie vysvetlila Usmernenie pre administráciu Osi 4 Leader, 
verzia 1.7 so zameraním na projekty spolupráce. Predovšetkým informácie ohľadom úpravy 
finančných prostriedkov vyčlenených pre projekty národnej a nadnárodnej spolupráce 



vyvolali vlnu nevôle a odporu. Zladenie termínov výziev s českou stranou bolo taktiež jednou 
z nosných tém diskusie. 
  
O 15:00 hod. Miroslava Kubaliaková stručne predstavila Miestnou akčnou skupinou 
Malohont a oboznámila prítomných s pripravenými projektmi spolupráce, ako aj s genézou 
vývoja a aktuálnym stavom spolupráce s českým partnerom. 
 
Pani Kubaliaková odovzdala slovo Jiřímu Kristovi z MAS Opavsko. Veľmi sympatická 
prezentácia projektu Leader Fest a jeho pozitívnych výsledkov vyvolala u účastníkov 
množstvo motivácie a odhodlanie realizovať projekty pre obyvateľov v území jednotlivých 
miestnych akčných skupín. 
 
Približne od 15:40 (po krátkej prestávke) nasledovali tzv. „Ostrovčeky spolupráce“. 
V jednotlivých pracovných ostrovčekoch mali prítomní možnosť jednak, na jednej strane 
predstaviť jednotlivé návrhy projektov spolupráce, pre ktoré ich nositelia hľadajú partnerov, 
na druhej strane informovať sa o daných projektoch a nadviazať v prípade záujmu spoluprácu. 
Jednotlivé MAS tak mali možnosť, prostredníctvom vzájomnej komunikácie v úzkej skupine 
ľudí, nájsť partnerov pre národnú spoluprácu alebo nadnárodnú medzi slovenskými a českými 
MAS.  
 
O 19:30 sa konala spoločná večera, na ktorej sa prítomní mali možnosť užšie vzájomne 
spoznať a vymeniť si skúsenosti z programu LEADER.  
 
Štvrtok, 2. december  
 
Vo štvrtok po raňajkách sa začal záverečný ucelený blok s názvom „Diskusie a výsledky“.  
Úvodné slovo mal o cca. Tomáš Šulák z MAS Partnerství Moštěnka o.s., ktorý prezentoval 
projekty národnej a nadnárodnej spolupráce z ČR „Partnerství Moravská brána do Evropy 
(MBE) a jeho rozšíření do střední Evropy“ a „Kroje našich krajů“. Vzhľadom na aktuálne 
informácie pán Šulák oboznámil účastníkov o neschválení projektu „Kroje našich krajů“ 
a vyjadril presvedčenie, že v nasledujúcej výzve tento projekt bude úspešný. 
 
Od 10:00 hod. prebehla diskusia so zástupcami PPA k otázkam od zástupcov slovenských 
a českých miestnych akčných skupín. Predovšetkým zjednotenie pravidiel projektov 
spolupráce na slovenskej a českej strane, dôvody zníženia finančných prostriedkov 
pridelených na projekty národnej a nadnárodnej spolupráce a názory na chod MAS boli 
predmetom diskusie a výmeny názorov. 
 
O 11:30 hod. pani Gondová zhodnotila výstupy z konferencie a vyzvala prítomných, aby sa 
vyjadrili  k týmto výstupom. Po korekcii niektorých téz a prediskutovaní jednotlivých bodov 
sa účastníci uzniesli na konečnom znení bodov výstupu. 
 
V závere sa pani Gondová poďakovala prítomným za účasť, aktívny prístup a zapriala 
všetkým šťastnú a beznehodovú cestu domov. 
  
O 12:00 hod. boli účastníci prizvaní na obed, po ktorom sa rozišli domov. 


